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VERBALE DELLA 
COMMISSIONE CONSULTIVA PERMANENTE 

CONVENZIONI E CONTRATTI  
SEDUTA DEL 12.5.2022 

 
Il giorno 12 maggio 2022, alle ore 15, sul canale dedicato della piattaforma informatica Teams, si sono 
riuniti i componenti della Commissione Consultiva Permanente Convenzioni e Contratti su 
convocazione del Segretario della Commissione, per discutere e deliberare sul seguente  
 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1) Comunicazioni; 
2) Esame delle pratiche predisposte dagli Uffici appartenenti alla Direzione II “Terza Missione, 

Ricerca e Procedimenti Elettorali” e dagli Uffici che sottopongono atti convenzionali alla 
firma del Rettore; 

3) Varie ed eventuali.  
 
Sono presenti: la Prof.ssa Conte, la Prof.ssa Santo, la Prof.ssa Sulpasso, la Prof.ssa Brunetti, il Prof. 
Gnan, il Prof. Loreti, il Dott. Pasquariello, la Sig.ra Corrado, la Dott.ssa Ranelli, la Dott.ssa 
Quattrociocche, il Dott. Di Giorgio, il Dott. D’Angelo, la Dott.ssa Cilona ed il Dott. Gallini in qualità di 
Segretario della Commissione. 
Assenti giustificati: il Sig. Biagini 
 

1) COMUNICAZIONI 
 
La prossima seduta della Commissione è fissata per il giorno 16 giugno 2022 alle ore 15 sulla 
piattaforma Teams sull’apposito canale costituito. 
In considerazione del fatto che sono presenti all’interno dell’ordine del giorno tre pratiche di 
competenza congiunta della presente Commissione e della Commissione Didattica e Ricerca, è 
stato invitato all’odierna seduta il Presidente Prof. Luca Gnan, il quale, unitamente alle colleghe 
senatrici Professoresse Sulpasso e Brunetti componenti di entrambe le Commissioni competenti, 
si esprimeranno sulle materie in esame. 
Pertanto, si provvederà ad esaminare le pratiche presenti all’ordine del giorno, dando la 
precedenza ai seguenti punti: 5.11), 6.1) e 7.1). 
 

2) ORDINE DEL GIORNO   
 

 
5) CONVENZIONI, CONTRATTI, CONSORZI E FONDAZIONI 

 
5.1) Consorzio Interuniversitario Nazionale per l’Informatica (CINI): proroga.  
 
5.2) Centro interuniversitario di ricerche epistemologiche e storiche sulle scienze del vivente (RES 
VIVA): rinnovo della convenzione istitutiva. 
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5.3) Stipula della convenzione tra l’Università degli Studi di Roma “Tor Vergata” e l’Istituto 
Nazionale di Geofisica e Vulcanologia. 
 
5.4) Stipula della convenzione tra l’Università degli Studi di Roma “Tor Vergata” e l’Associazione 
“Donne in genere onlus”.  
 
5.5) Stipula della convenzione tra l’Università degli Studi di Roma “Tor Vergata” e ISIMM Ricerche 
S.r.l. 
 
5.6) Stipula del protocollo d’intesa tra l’Università degli Studi di Roma “Tor Vergata” e l’Arma dei 
Carabinieri. 
 
5.7) Stipula convenzione e accordo di contitolarità con l’Università degli Studi di Roma Tre e con 
l’Università’ degli Studi di Roma La Sapienza per il funzionamento del master interuniversitario di 
II livello in “Sociologia: teoria, metodologia, ricerca” A.A. 2021/2022. 
 
5.8) Stipula/rinnovo protocolli d’intesa per il funzionamento dei Corsi di laurea delle professioni 
sanitarie. 
 
5.9) Ratifica decreti rettorali per convenzioni Scuole di specializzazione area sanitaria. 
 
5.10) Centro interuniversitario di ricerca per la memoria delle arti performative (MAP): 
costituzione. 
 
5.11) Convenzione quadro per la collaborazione nello sviluppo delle attività formative in 
campo medico e sanitario tra l’Università degli Studi di Roma “Tor Vergata” e l'Università 
Cattolica "Nostra Signora del Buon Consiglio” di Tirana. 

 
 
 

6) UFFICIO DI COORDINAMENTO DELLE ATTIVITÀ INTERNAZIONALI 
 
     6.1) Stipula del memorandum of understanding (MoU) e dell’accordo didattico per il  rilascio della 
doppia pergamena: Laurea magistrale in Finance and banking presso l’Università di Roma “Tor 
Vergata” e il Master in Finance presso l’Università di Minho, Portogallo. 
 
 

7) RICERCA NAZIONALE ED INTERNAZIONALE 
 

7.1) Attivazione Corsi di dottorato di ricerca per il XXXVIII ciclo. 
 

  

   
In relazione alla pratica 5.11) la Commissione Convenzioni e Contratti congiuntamente con la 
Commissione Didattica e Ricerca esprime quanto segue. 
Si evidenzia, in via preliminare, che nella piattaforma dedicata ai lavori del Senato Accademico non 
sono presenti documenti inerenti la pratica in esame e che i testi di due elaborazioni diverse della 
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Convenzione quadro con l’Università Cattolica “Nostra Signora del Buon Consiglio” di Tirana sono a 
parziale conoscenza dei soli Presidenti delle Commissioni Conte e Gnan. 
Questa situazione di fatto impedisce ai Senatori riuniti di poter esprimere un compiuto parere 
formale e sostanziale in merito. 
Rispetto al secondo testo pervenuto, i presidenti delle due commissioni apprezzano il passaggio da 
un’impostazione che prevede un “conseguimento di doppio titolo” ad una che implica 
“riconoscimento del titolo”. Quest’ultima modalità rende la convenzione più facile da gestire per il 
nostro Ateneo in relazione alla vigente legislazione. 
Le Commissioni ritengono quindi all’unanimità che per una valutazione piena e definitiva della 
pratica in esame, sia assolutamente necessaria una maggiore istruttoria che dia luogo ad un esame 
sinottico dei due testi, in modo da poter licenziare la migliore convenzione possibile. Pertanto si 
chiede un rinvio dell’argomento in questione. 
Le Commissioni esaminano ed approvano all’unanimità le pratiche di cui ai punti 6.1) e 7.1). 
A questo punto il Prof. Gnan si congeda dalla riunione congiunta. 
La Commissione Convenzioni prosegue i lavori secondo l’ordine del giorno comunicato.     
La Commissione, esaminate le pratiche all’ordine del giorno, sentito il funzionario che le ha istruite, 
il quale dichiara che non si discostano dai format di convenzione in uso presso l’Amministrazione, 
approva all’unanimità le seguenti pratiche: 5.1), 5.2), 5.3), 5.4), 5.5), 5.6), 5.7), 5.8), 5.9) e 5.10). 
 

3) VARIE ED EVENTUALI  
 
Non ci sono pratiche varie. 
 
La seduta è tolta alle ore 16.30. 
 
Del che è verbale. 
 
IL PRESIDENTE                                                                                    IL SEGRETARIO  
F.to Prof.ssa Valeria Conte                                        F.to Dott. Claudio Gallini                                                                                 
 


